

黑龙江日报



2018年8月20日 星期一

戊戌年七月初十



第23391期 今日12版 黑龙江新闻网: www.hlinews.cn

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号 13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn



我省在全国率先实现冬奥项目全覆盖

在全国各省中率先实现了冬奥会设项全覆盖。其中,有68名运动员进入我省一二线冰雪专业队。通过后备人才选拔和一系列强强合作,黑龙江开展的冬季项目已经达到了7大项15分项102小项,在全国各省中率先基本实现了平昌冬奥会设项全覆盖。

2800多人的测试工作,500余人进入训练营集训。其中,有68名运动员进入我省一二线冰雪专业队。通过后备人才选拔和一系列强强合作,黑龙江开展的冬季项目已经达到了7大项15分项102小项,在全国各省中率先基本实现了平昌冬奥会设项全覆盖。

习近平在中央军委党的建设会议上强调 全面加强新时代我军党的领导和党的建设工作 为开创强军事业新局面提供坚强政治保证



中央军委党的建设会议8月17日至19日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

新华社记者 李刚摄

中央军委党的建设会议8月17日至19日在北京召开。这是习近平亲切接见会议代表。

新华社记者 李刚摄

新华社北京8月19日电(记者梅世雄) 中央军委党的建设会议17日至19日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他强调,全面加强新时代我军党的领导和党的建设工作,是推进党的建设新的伟大工程的必然要求,是推进强军事业的必然要求。全军要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想和党的十八大精神,深入贯彻新时代党的强军思想,落实新时代党的建设总要求,落实新时代党的组织路线,坚持党对军队绝对领导,坚持全面从严治党,坚持聚焦备战打仗,全面提高我军加强党的领导和党的建设工作质量,

为实现党在新时代的强军目标、完成好新时代军队使命任务提供坚强政治保证。

17日上午9时30分许,习近平来到京西宾馆,在热烈的掌声中,亲切接见会议代表,同大家合影留念。

习近平在会上发表重要讲话。他指出,党的十八大之后,党中央和中央军委坚持从政治上建设和掌握军队,特别是召开古田全军政治工作会议,狠抓全面从严治军、全面从严治军,坚持党对军队绝对领导,坚持以整风精神推进政治整顿,坚持以理论武装凝聚聚魂,坚持把党组织搞坚强,坚持贯彻军队好干部标准,坚持正风肃纪、反腐惩恶,带领全军寻根溯源

源、革弊鼎新,推动管党治党从宽松软走向严紧硬。我军党的领导和党的建设发生全面深刻变化,为强军事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了坚强政治保证。要认真总结经验,把取得的成果巩固好、发展好。

习近平强调,党的领导和党的建设是我军建设发展的关键,关系强军事业兴衰成败,关系党和国家长治久安。实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队,完成好党和人民赋予的新时代使命任务,必须持之以恒、久久为功,下大力气解决我军党的领导和党的建设方面存在的矛盾问题和短板弱项,把我军党的领导和党的建设工作抓得更紧更实,把我军各级党组织建设得更加坚强有力。

习近平指出,坚持党对军队绝对领导是我军加强党的领导和党的建设工作的首要任务。要加强党的政治建设,引导全军坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决听从党中央和中央军委指挥。要坚持用新时代中国特色社会主义思想和新时代党的强军思想武装官兵,铸牢部队对党绝对忠诚的思想根基。要落实党委统一的集体领导下的首长分工负责制,做到一切工作都置于党委统一领导下,一切重要问题都由党委研究决定。要健全党领导军队的制度体系,全面规范我军党的工作和政治工作。

(下转第二版)

习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下——新时代新作为为新篇章

今日转载《人民日报》8月19日一版报道

立足省情实际 聚焦突出问题

黑龙江探索政治生态建设考核机制

《人民日报》哈尔滨8月18日电(记者郑少忠 谢振华)按照党中央要求,黑龙江省委立足省情推进政治生态建设。省委先后出台《关于推进风清气正政治生态建设的意见(试行)》《政治生态建设成效考核指标》等文件,从树立“四个意识”、领导班子凝聚力、选人用人和正风反腐四大方面,制定政治生态考核细则,包括22项考核指标、50个考核要点。

今年3月5日,黑龙江政治生态建设首次“年考”启动。13个市(地)、44个省直部门、21家省属高校、12家省国资委派出国资企业接受全方位“体检”。141人组成的11个考核组,独立的第三方机构,2.8万多份调查问卷,为全省政治生态摸底把脉。

考核结果分为“好、较好、一般、差”四档。日前,重点考核对象的成绩“放榜”:省政府办公厅等获“好”等次,佳木斯市、省编

办等“较好”,牡丹江市、省交通厅等“一般”,省委网信办、省林业厅“差”。“考核面对面、实打实,就是要掌握真实情况,坚持实事求是,绝不文过饰非。”省委常委、省纪委书记、省监委主任王常松说。

“不考不知道,一考吓一跳。”佳木斯市委书记徐建国说,原本认为已经高度重视政

治生态建设,一考才找到了问题、看到了差距、明确了方向。

(相关报道见第二版)

坚决打赢整治小煤矿这场硬仗

□本报评论员

8月15日,七台河点响我省淘汰煤炭落后产能第一爆,两个年产6万吨矿井从此消失。此举彰显了我省开展小煤矿专项整治真管真抓淘汰,敢于较真,敢于碰硬的信心和决心,也吹响了我省打赢整治小煤矿攻坚战的冲锋号。

依法依规限期关闭小煤矿,不仅仅是经济问题,也是政治问题;既关乎民生,更关乎国计。我省现有产能15万吨/年以下小煤矿数量占全省煤矿数量近60%,规模小、机械化水平低、安全隐患多。按照国家去产能相关规定,这些小煤矿要在今年底淘汰退出。这是深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要

论述和对我省重要讲话精神,推动煤炭行业供给侧结构性改革,坚决淘汰落后产能化解过剩产能,有序发展优质产能,促进煤炭行业转型升级、安全健康发展的重要要求。打赢整治小煤矿这场硬仗,必须明确认识,引领有为。要以对人民生命财产高度负责的态度,进一步解放思想,提高认识,按照中央的要求和省委常委会的部署,把这次小煤矿专项整治作为对我们是否筑牢“四个意识”的一次检验,作为干部是否忠诚、干净、担当的试金石,作为对各级政府执政能力的考验。我们要压实工作责任,切实履行职责,该属地管的就属地管,该部门管的就部门管,形成工作合力,闯过关闭小煤矿这道“坎”。打赢整治小煤矿这场硬仗,既要坚持持

久战,更要打好歼灭战。整治小煤矿是一项政策性强、牵涉面广、时间要求紧的工作。战略上要保持稳中求进、把握好节奏和力度,战术上则要抓住关键点,积极稳妥处置“僵尸企业”,通过兼并重组、债务重组乃至破产清算,实现市场出清。今年以来,省委省政府多次召开座谈会、专题会,省领导亲自挂帅,30个相关单位组成淘汰煤炭落后产能化解过剩产能工作领导小组,将煤矿综合整治与淘汰煤矿落后产能相结合。相继出台的两个“煤十条”,实施方案具体,操作性强。四煤城要严格按照中央的要求和省委常委会的部署,查隐患、列清单,制定整改方案,将整顿关停小煤矿工作一步一步推向深入。

打赢整治小煤矿这场硬仗,要全力维护

人民生命财产安全和社会和谐稳定。要统筹好专项整治与社会稳定的关系,统筹好生产与生活的关系,统筹好保护合法权益和打击非法开采的关系,维护好黑龙江经济社会发展向上向好的良好局面。要按照“一堵三疏”的原则,注重听取矿主的意见和合理诉求,对合法煤矿权益一定要保护,非法的要予以整治打击。解决好历史遗留问题,帮助煤矿企业解决实际困难。

整治小煤矿,是我省落实党中央、国务院关于煤炭行业化解过剩产能实现脱困发展的精神的实际行动,是一场没有退路的攻坚战,必须下狠心,出重拳,见实招。不讲条件、不计代价、不搞变通、不打折扣,不等待、不观望、不迟疑,以壮士断腕的勇气和强有力的措施,坚决打赢这场硬仗!

■突破重点难点 淘汰落后产能 煤炭行业专项 整治 系列报道

黑龙江民进60周年纪念大会在哈举行

高友东杜和平致辞

本报19日讯(记者郭铭华)19日,民进省委纪念中国共产党成立97周年,中共中央发布“五一口号”70周年、改革开放40周年暨黑龙江民进60周年大会在哈尔滨举行。

民进中央副主席、秘书长高友东,中共省委常委、省委统战部部长杜和平在会上致辞。省政协副主席张显友、马立群出席会议。

高友东说,60年来,黑龙江民进在民进中央和中共黑龙江省委的领导下,在中共黑龙江省委统战部的帮助下,始终坚持中国共产党领导,坚持爱国、民主、团结、求是,积极履职尽责,为龙江经济社会发展发挥了积极作用,各项工作取得了显著成效。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神,更加坚定地坚持中国共产党的领导,坚持中国特色社会主义道路,不断加强自身建设,努力朝着适应时代要求的高素质参政党目标迈进,切实完成新时代赋予民进组织的新任务,为建设现代化新龙江贡献力量。

杜和平对民进省委助力全省经济社会发展所作出的积极贡献给予充分肯定。他强调,建设现代化新龙江,对民主党派履行职能、发挥作用提出了更高要求。民进省委要牢牢把握正确政治方向,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围。要紧紧围绕中心服务大局,围绕中共中央、中共省委各项决策部署,聚焦产业转型、脱贫攻坚、社会服务等重要方面,充分发挥独特优势,深入调查研究,积极建言献策,更好履行参政党职能。要不断加强自身建设,按照建设高素质中国特色社会主义参政党的要求,提升“五种能力”,为龙江全面振兴作出新的更大贡献。

纪念大会后,民进省委还举行了“不忘合作初心,继续携手前进”大型文艺演出。

距第十三届省文博会开幕还有3天